



Птичница 2-й бригады колхоза „Прогресс“ Бахчисарайского района Иркутской области Нина Михайловна ДЕМЕНТЬЕВА в этом году за 4 месяца получила от 900 несушек по 56 яиц на каждую несушку. Знатная птичница района борется за то, чтобы к открытию XXII съезда КПСС получить не менее 130—140 яиц от каждой курицы.

На снимке: Н. И. ДЕМЕНТЬЕВА.
Фото К. ШАРОВА.

Поддерживаем почин макаровцев

Поддерживая славный почин животноводов Макаровской МТФ, мы, работники Большедеревенской молочно-товарной фермы колхоза им. Калинина, тоже включаемся в соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии и берем на себя повышенное обязательство — в период пастбищного содержания скота добиться в целом по ферме среднесуточного надоя молока по 8 и более литров на фуражную корову.

Для выполнения этого обязательства мы улучшим уход за животными, больше уделим внимания раздою коров, строго будем выполнять все зоотехнические приемы и распорядок дня. В период мошки применим ночной пастьбу. Больше уделим внимания чередованию выгонных участков, будем их подсаливать.

Отвечая на заботу партии и правительства об улучшении материального положения трудящихся, приложим все силы к тому, чтобы встретить XXII съезд родной партии достойно, по-коммунистически.

Мы призываем всех животноводов района дать Родине как можно больше молока.

А. ПАНОВА, Е. СЛОБОДЧИКОВА, К. СТУПИНА, А. ШЕСТАКОВА, Т. СЛОБОДЧИКОВА, А. СТУПИНА, В. СТУПИНА, В. ЧУВАРЕВА, доярки; В. ОГЛОБЛИН, Л. СТУПИН, дояры; В. СТУПИН, Г. ЧУВАРЕВ, пастухи фермы, борющейся за звание коммунистической.

Стимулятор роста животных

На 15—25% повышаются привесы молодняка скота и птицы при использовании в кормовых рационах малых доз препарата кормогризина.

Новый стимулятор роста животных получен сотрудниками московских институтов микробиологии АН СССР и экспериментальной ветеринарии. Он имеет микробиологическое происхождение: является продуктом жизнедеятельности лучистого гриба актиномицета.

Кормогризин — мучнистый

порошок сероватого цвета, с приятным хлебным запахом. Предназначается он только для употребления в животноводстве.

Препарат испытан на полумиллионном поголовье телят, поросят и домашней птицы, прошел производственную проверку в 40 колхозах и совхозах Подмосковья. Установлено, что, помимо существенного увеличения привесов, он предохраняет животных от некоторых болезней и даже обладает лечебными свойствами. (ТАСС)

Берегите животных от заболеваний

Глистные болезни очень широко распространены среди животных. Вызываются они различными червями, которые живут паразитами в разных частях тела животных и растений. Черви эти называются глистами или гельминтами.

Гельминты по своей форме тела делятся на круглых, ленточных, листовидных. У всех гельминтов сильнее всего развита половая система, в которой вырабатывается громадное число яиц. Живут гельминты в кишечнике, печени, легких, в мозгу и в других органах и тканях животных.

Наиболее распространенным в нашем районе является диктиокаулез крупного рогатого скота. Болезнь вызывается диктиокаулом. Живут диктиокаулы в легких. Болеют обычно телята в возрасте до одного года. У годовиков и взрослых животных болезненных явлений при диктиокаулезе не отмечается, но эти животные рассеивают инвазию и передают ее телятам.

Диктиокаул — круглый червь, беловато-желтого цвета. Длина самца до 4,4 см, самки — до 5,8 сантиметра.

Первый признак заболевания — кашель. Болезнь может протекать в двух формах: диктиокаулезный бронхит и диктиокаулезное воспаление легких.

При бронхите общее состояние животного удовлетворительное, аппетит сохраняется, упитанность не снижается, температура нормальная. Изредка слизистое истечение из носа, кашель редкий, громкий, вначале сухой, а в дальнейшем влажный. Бронхит может продолжаться 1—1,5 месяца и при хорошем уходе заканчивается выздоровлением.

При воспалении легких общее состояние вялое, больное животное отстает от стада, худеет, температура повышается до 39,5—40 градусов. Дыхание резко учащается, появляется одышка, иногда удушье, кашель частый, затруднительный. Болезнь может длится 1,5 —

2,5 месяца и может наступить смерть.

Как происходит заражение

Яйца диктиокаулов выбираются из легких во время кашля. В большинстве случаев откашливаемая масса попадает в рот, а затем в кишечник, здесь же выплываются личинки и выводятся с испражнениями наружу. Из яиц, попавших во внешнюю среду, выплывают личинки в воду или почву и начинают развиваться в течение 3—5 дней. Личинка становится заразной.

Заражение телят происходит главным образом весной. Телята, родившиеся зимой и весной, выходят на пастбище здоровыми, а на пастбище заражаются перезимовавшими личинками. Поение телят из стоячих водоемов, особенно из луж, очень опасно в смысле заражения диктиокаулезом.

Очень опасным по заражению диктиокаулезом является поедание травы в дождь. Также опасны участки пастбищ, длительное время используемые под выпас животных бессменно.

Попав с питьем и кормом в кишечник животного, личинки проникают в лимфатические сосуды кишечника, в лимфатические железы, а затем заносятся в кровь и оттуда проникают в легкие и бронхи. Из едва видимых простым глазом личинок в легких в короткий срок около месяца вырастают крупные паразиты до 8 см. В бронхах они окружены слизью, ею они и питаются. Продолжают жить в легких 2—3 месяца, реже до 7—8 месяцев.

Как предупредить заражение диктиокаулезом

Для предупреждения заражения необходимы следующие мероприятия.

В весенне-летний период необходимо создать хорошее кормление телят, так как хорошо упитанные животные более стойки к диктиокаулезу и легче его переносят. Ежедневная уборка навоза, пометов, загонов, выгуль-

ных двориков, обеспечение чистой подстилкой, чистота кормушек и водопойных корыт — все это надежно устраивает заражение диктиокаулезом. Запашка прифермской территории также надежно уничтожает зародышей гельминтов.

Надо стремиться, чтобы на территориях ферм и около телятников оставались только чистые, сухие площади. Для телят-молочников, которые не выгоняются в общее стадо, а содержатся на ферме, устраиваются выгульные дворики.

Самое важное значение нужно придавать отводу так называемых чистых участков пастбищ для телят, где нет живых личинок диктиокаулов. Надо учтывать, что личинки, выделенные с калом животных в начале лета, могут погибнуть до наступления заморозков, а личинки, выделенные осенью (сентябрь, октябрь), могут сохраняться в течение всей зимы и после таяния снега.

При пастбище телят нужно соблюдать следующие условия: не пасти на заболоченных участках, не поить телят из луж, болот и других мелководных стоячих водоемов. Со дня рождения и до годовалого возраста содержать и выпасать телят отдельно от взрослых животных. Сменять выпасные участки в июле через 3—4 дня, в августе 4—6 дней, в сентябре 6—8 дней, в октябре сменный выпас не производится.

Телята обычно пасутся спокойно, поэтому выпасать их лучше на ограниченных по площади участках.

Лечение против диктиокаулеза производится ветеринарным персоналом весной и во второй половине августа, или в первой половине сентября путем вприскивания препарата в область трахеи. В колхозах, где этот порядок содержания телят нарушается, диктиокаулез наносит очень большой ущерб хозяйству, который выражается в снижении упитанности телят и падеже животных.

Н. АНТИПИНА, ветврач-ветеринар.

Сегодня у сибирских ученых

НОВОСИБИРСК. В дни работы XXII съезда партии в живописной местности, на берегу молодого Обского моря развернулось строительство нового крупного центра науки в Сибири. Центральный сибирский ботанический сад Сибирского отделения Академии наук СССР, занимающий площадь в 224 гектара, имеет коллекцию более пяти тысяч видов и сортов растений. Коллектив создал многочисленные гибриды яблони, крыжовника и других плодово-ягодных культур, обладающие высокой зимостойкостью, урожайностью. Плоды по сравнению со стандартными сортами отличаются хорошими вкусовыми качествами.

На снимке: директор ботанического сада доктор биологических наук профессор К. А. Соболевская (справа) и младший научный сотрудник кандидат сельскохозяйственных наук В. Н. Васильева за повторным скрещиванием гибридного сеянца яблони с сортом «горноалтайская».

Фото В. Лещинского.

Фотокорреспондент ТАСС.



«Илимский партизан»
3 стр. 2 июля 1961 г.

Сегодня — День кооперации ЗАБОТЛИВЫЙ ПРОДАВЕЦ

Работая продолжительное время продавцом смешанного магазина Н-Илимского сельпо, Зинаида Андреевна Зарубина зарекомендовала себя культурным чутким работником прилавка. План по реализации товаров она ежемесечно перевыполняет, проявляя постоянную заботу об обеспечении магазина необходимыми товарами.



Свой праздник — Международный день кооперации З. А. Зарубина встречает хорошими показателями в работе.

На снимке: З. А. Зарубина.
Фото Р. Лебедева.

НАШИ ЛУЧШИЕ ПРОДАВЦЫ

Выполняя постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении советской торговли», наше Шестаковское сельпо добивается успехов. Нынче вновь включились в розничную сеть три торговые точки. На 88207 рублей за 5 месяцев 1961 г. увеличился товарооборот по сравнению с тем же временем 1960 года.

Особенно хорошо работают продавцы сельмага В. П. Попова и Е. П. Иванова. Их магазин находится на уровне культуры. Они вежливы в обращении с покупателями. За 5 месяцев текущего года план товарооборота выполнен ими на 114 процентов. На 111 % выполнены его продавцы магазина № 2 товарищами Карнаухова и Солодкова, заведующая магазином № 6 А. Г. Шестакова.

Кто строил?

В Железногорске есть баня. Возраст ее детский: не больше года работает, а говорят, что она вот-вот разрушится.

Зайдешь в баню — повернись, налево: стоит кресло, а парикмахера, как правило, нет — не подстрижешься.

Повернись направо — не помоешься, как следует. Парная не работает. Вода частенько либо только горячая, либо — холодная. Мест для сидения не хватает...

А гардеробы! Стоять бы им в детских яслях — раздером они чуть выше метра. В них одежду не положить, не повесить — все изомнешь. Кто их только придумал и построил?

Билет же в эту баню стоит 20 копеек — как в порядочную.

Пора, давно пора новую баню строить в Железногорске, да не южного типа, а с парной, чтоб рабочий человек — сибиряк мог как следует помыться.

В. ШАПОВАЛОВ.



Тип. районной газеты „Илимский партизан“ село Нижне-Илимск, Иркутской области. Тираж 1567. Заказ 162.

Международный День

- * Требование жизни.
- * Посланцы Демократического Вьетнама — в СССР.
- * Волнения крестьян во Франции.

Советские предложения о заключении мирного договора с Германией и урегулировании на этой основе положения в Западном Берлине не продолжают оживленно обсуждаться во всех странах. Неотложность решения этих вопросов в интересах мира и безопасности народов признают многие политические деятели и органы печати капиталистических стран. Но там имеются и влиятельные круги, не заинтересованные в оздоровлении международной обстановки. Отражая их мнение, некоторые политические деятели и газеты выступают против предлагаемого нашей страной плана решения германского вопроса. В обоснование своей позиции они утверждают, что советские предложения будто бы наносят ущерб интересам Запада и являются якобы «ультиматумом». Подобные утверждения далеки от истины, как небо от земли.

Советский Союз не предлагает изменить общественный строй, сложившийся в Германии и в Западном Берлине, и не предъявляет Западу никакого ультиматума. Наоборот, мы выражали готовность рассмотреть любые полезные предложения западных держав по германскому вопросу. Советские предложения открывают широкий путь к мирному решению германского вопроса. Тем не менее воинственные круги западных стран, особенно Западной Германии, призывают применить силу, чтобы помешать претворению в жизнь наших предложений. Но мы такой угрозы не боимся и, как заявил Н. С. Хрущев в одном из выступлений в Ереване, служит источником вдохновения для трудящихся капиталистических стран, усиливающих борьбу против эксплуатации, за лучшую жизнь. В борьбу эту включаются все более широ-

кие слои населения буржуазных стран, в том числе крестьянство.

За последние недели крестьянские выступления приняли особенно острую форму во Франции. «Гнев крестьян охватил всю Францию», — отмечает буржуазная газета «Пари-Жур». Волнениями охвачены десятки департаментов. Участники волнений организуют демонстрации, устраивают заграждения на железнодорожных и шоссейных дорогах, ведущих в крупные города, обрывают телефонные и телеграфные провода, демонстрируют перед правительственные учреждениями. В ряде районов происходят столкновения крестьян с полицией. На фасадах крестьянских домов во Франции в эти дни можно видеть изображение красного треугольника с мускулистой рукой крестьянина, держащей трезубые вилы. Под треугольником надпись: «Борьба до победного конца».

Французские крестьяне протестуют против правительства политики поощрения крупных сельских хозяйств в ущерб интересам мелких. Согласно специальному закону, крупные сельские хозяйства получают государственные субсидии и кредиты, а мелкие, в которых занято 2/3 крестьянских семей Франции, лишены такой помощи. Трудности мелких крестьянских хозяйств усугубляются тем, что закупочные цены на сельскохозяйственные продукты сохраняются на низком уровне, тогда как промышленные товары дорожают.

Выступления французских крестьян — одно из проявлений борьбы трудящихся Франции против наступления монополий на их жизненные права и интересы.

(ТАСС).

„Неделя Гоа в Индии“

«Неделя Гоа», проходившая под лозунгами: «Долой португальских колонизаторов!», «Свободу угнетенным народам!», явилась новым свидетельством решимости патриотических сил Индии покончить с колониальным господством португальцев на индийских территориях Гоа, Даман и Диу.

Премьер-министр Нэрү в беседе с председателем индийского национального комитета по проведению кампании за освобождение Гоа вновь выразил уверенность,

— Мне бы побриться и попариться...

— Парикмахерская и парная не работают...

что в ближайшее время ис-
кованная земля Индии будет
освобождена от португаль-
ских колонизаторов.

(ТАСС).

РЕСПУБЛИКА ИНДИЯ.
Продавец книг на улицах
Дели.

Фото В. Прибуды. ЧТА.



Редактор И. Г. САМОДУРОВ.

Н-Илимская школа-интернат объявляет дополнительный набор воспитанников в 3, 4, 5, 6, 7 классы. Об условиях приема смотрите газету „Илимский партизан“ от 23 июня 1961 года.

Дирекция.

* * *
Редакции районной газеты требуется корректор.
Редакция.